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Llenb ypoka

[ToBTOPUTH pa3aECIIbI:

|

|
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MHOTOYIEHBI.

IIpengen GyHKIUN U HEIPEPHIBHOCT.
[Ipon3BoaHasl.

[ IppMeHEeHne NPOU3BOIHOM.
CiydaliHble BEJIMYMHBI ¥ UX YHCIOBBIC
XapaKTEPUCTHUKH.

BeposATHOCTS.




Teopema besy

Teopema: Ocmamox muozounena P, (x)np ,
OefleHue Ha 08YYIeH X-a pPaseH 3HaueHU P(q
MHO20YJIeHA 8 MOYKe X=d.

R =P(a)




PaccMoTpuM MHOTOUYJIEH

P,(x) =a,x"+a,_x" 1+ -+ a;x+aq,

rne a,, a a_ — uensle yucna, a 7 0.

PEIRREY

TeopeMa 0 pAallMOHAJIBbHBIX KOPHAX MHOI'OYJICHA

Ecau MmBOTOWIECH
P,(x) =a,x"+a,_1x™ 1+ -+ a;x+q

C LIEIBIMM KOA(POUIIMEHTAMHU UMEET PAlMOHAIBHBIN KOPEHb

_ b
Xo = —,
q
TO YHCIIO P ABJIACTCA ACIUTCIEM YHCIIA A (CBO6OI[HOI"O
tIJICH&), a 4YUCJIO0 ¢g ABIACTCA JOCIUTCICM 4YHCIA Ay

(cTapmiero ko3¢ duiueHTa).




1. Ucnonb3ya cxemy NopHepa pasgennte MHorouneH f (x
HA x—a OWHOM

1) fX)=x*-2x3+4x*-6x+8, o =1

1 -2 4 -6

1 1 —1 3 -3

f(x)= (x-1)(x*>- x2+ 3x-3)+ 5




BbIuucieHue npeaeion

BbluncneHve npegena: lim f(X) = A
O

Ha4vYnHaKOT C NOACTAHOBKW rnpeaeribHoro 3Hav4yeHuns XO B beH <

Ecnun npu aToM nonyvyaeTtcsi KOHEYHOE YMCHO, TO NPeaen pas
yucny.

Ecnu npu nogcrtaHoBKM NpeaesnbHoro r
3Ha4eHus x, B PyHKUMIO f(X) nonyyaroTcs
BblpaXkeHnsa Buaa: C

TO Npenen OyaeT paBeH: \_




BbIuucieHue npeaeion

YacTo npv noacTaHoBKe NPeAenbHOro 3HaYeHUs X, B oyHK
NonyyarTCcs BblpaXkeHus cneayoLmnx BUOOB:

—; —; 0.000 17 0% 07 % oo-

9T BbIpaXkeHNs1 Ha3blBalOTCA HeornpedesieHHOCMU, a BblHUCITEHU
npenenos B 3TOM crnyvae Has3blBaeTCcsl packKkpbimue
HeornpedesieHHOCMU.




PackpbiTHEe HEeonpeaeJ e HHOCTEH
0

@ PackpbiTve HeonpegeneHHocT  —

0

Iimx22+14x—32 _[o :”me+16)
22 X°—6x+8 0] 2 (x=2)x-4)

w56

4
Ecrv f(X) = ApO6HO -
| \PsiuotiandHas PypiKums, («/¥+1—1\.(«/x-|-1-|-1\l
lIM +Heobxoamme p Ecnnf(x)~mppaumorarnsHas
0 mHoR¢Tenm umchldr Apo6b, HeObXOTAMO YMHOKUTb
3HgMeHaTe b Apobu UUCNUTENb U/ZHaMeHaTenb
— fim W x =[im! Apobu Ha ﬁameme,
x>0 v |/ 0 |,/ LconpsxeHHORMUCAUTENHO.
( X+1+ 1) x> P |

;- /4




PackpbiTHEe HEeonpeaeJ e HHOCTEH

o0
@ PackpbiTve HeonpeaeneHHocT —
o0
: 2x* 3x 1
. 2x*+3x+1 || . 2 +X2+X2
lim— =|—| =lim-"=
x>0 4 X +2X+D w| x>»4x° 2X 5

3
2++_)A

— i X _ _ | _2+0+0
= o 2 | 5 Ea £(x)=Adobro -
+ — H paunoHa Fras PYHKLMUS Aml- 0+0
X | X vppauvoHanbHas apobb

HeobxoAUMO pasaenuThb
YucauTenb U-3HaMeHaTenb

Apobu Ha X B cTaplew cteneHu




TABJUIIA

ITPONU3BO/AHbBIX ITPABHUJIA BbI
£(x) £'(x) MMPOM3BO
C (const) 0 U+V) =U'
kx+b K V) =U" +
N (S
1 V
\/; 21/x (CUY =CU',C-c




TABJMIIA TIPOU3BOIHB

f(x) f(x) f(x)
sin X COS X a*
COS X -sin X eX

1
tg x - log x
1 In x
Ctg X sin? x
arcsin x 1 arctg x
1—x?
1
arccosx arcctg x



UccnepoBaHne pyHKUMUMU

1) O6nacTb onpeaeneHmna PyHKUUU

2) CBomcTBa OYHKLUMM (YETHOCTb, HEYETHOC
nepmoamnM4YHOCTD)

4) TOYKM nepecevyeHUsa PYHKLUMU C OCAMM
KoopAMHaT

5) HenpepbIBHOCTb PYHKUMU. XapaKTep TOYeEK
pa3pbiBa

6) ACUMNTOTbHI

/) DKCTpeMyMbl OYHKUMK. UccnepnoBaHme dyHKL
Ha MOHOTOHHOCTb

8) BbINyKN0CTb/BOrHYTOCTb rpadPmKa PyHKUMM
To4KM nepernoba



1.3

241

UccnepyeM dyHKUMI0O f(z) =
NOCTPOMM eé rpacdmk

U

1) NMOCKONbKY 3HaMeHaTe/lb NOJI0XKMUTEJIEH MPU BCEX
o6nacTb onpeaeneHna dyHKUMKU - BcA ocb Oz

2) OyHKUMA f(X) - HEYETHAA, MOCKOJIbKY NPU CMEHE
3HaKa X YUC/IMTENIb MEHAET 3HaK, a 3HaMeHaTe b
OCTaéTtcAa 6e3 u3MeHeHunAa, otkyaa f(-x) = - f(x).
CnepoBaTenibHO, rpamK YHKUUM CUMMETPUYEH
OTHOCMTE/IbHO Ha4ana KoopAMHaT.

[eproanyeckomn pyHKUUA HE ABNAETCA.

3) MocKosibKy 061acTb onpeaeneHms 3Tom
3/IeMeHTapHOM DYHKLUMK - BCA BELWECTBEHHAA OCb,
BEPTUKAJIbHbIX aCUMMNTOT rpaddmK He UMeEET.




4) HaMaEM HaKIOHHbIE ACMMMTOTbI MpU
B BMaez — too . UIMeeM: y=kz +b

o M_ , z o 1 B 1 B
ol T ‘111.110012+1"z_]fﬁ°1+;_,“1+0' ;

3 . -

-z|= lm = lim —%
1t +1 2400 72 4 1 z—ri:ool-]-;z

I

= 32 e~k 1

TakMM 06pa3om, aCMMNTOTOM KaK Npu z — +
TaK U NPU z— —00 CJIYXKMT NpsAMas

y=lz1+0=1z




5) Hangém ToUYKM nepecevyeHmnsa C oCAMM KOOpAMH

NMeeMm:

f(0) = 0, npnyém x=0 - e AMHCTBEHHOE peLleHne
ypaBHeHuA f(x) = 0. 3Ha4UuT, rpadmK v = f(x)
nepecekaeT cpa3y M ocb Ox, 1 ocb Oy B Ha4yane
KoopAuHar.

OueBugHo, 4Tto f(x)>0 npu x>0 u f(x)<0 npn x<0.



6) Hanaém npomsBoaHYyo:

f’( ) = 3r*(z*+1)-1° 2a B * + 377 B z*(z% 4 3)
I)= (22 + 1) B (z2 + 1) - Er

OueBMAHO, 4YTO f (X) >0 nNpu BCEX 1 ER ;
e MHCTBEHHAA TOYKa, B KoTopon f'(x) =0 - 310 X
3HaunT, PYHKUMA f(x) Bo3pacTaeT Ha Bcen ocn Ox,
B CTALMOHApPHOM ToYKe Xx=0 UMEET ropM30HTaJIbHYIC
KacaTe/IbHYI0.




7) Hanpgém BTOpYHO NMPOM3BOHYIO:

#(z) = (42° + 6z) (2> + 1) - (z* 4+ 32%) - 2(2* +1) - 22 _ 22(3 -
(22 +1)¢ (22 +1)

3HaMeHaTe/ib 3TOM APOBU MOJIOKMTENEH NPU BCEX X.
Yncnmteno umeet KopHu x=0 1 x=+/3, npn 3ToM f”’(x)
Ha MHTepBanax (—oo;—v3) K (0;v3) - Ha 3TUX MHTEepBasIaX
dYHKUMA BbiNyKAa. Ha nHTepBanax (—v3:0) p(v3;i+oo)
BbINOJIHAETCA ob6paTHOe HepaBeHCTBO f”’(x)<0, 3aecb
dyHKUMA BorHyTta. Bce Tpu To4KM, B KOoTOpbIX [ (X)=0, T
eCTb TOYKM - /3, 0, /3, ABNA0TCA TOYKaMM nepermoa.




8) Tenepb Mbl MOXeM NOCTPOUTb FPpadHK C y4é
BCEX npeablayLmMX NYHKTOB UccnenoBaHna @
[padpmK MMEET TaKoMu BMA:




Npumep 4. Cnyuaiinas semunna X npuERMaeT 3aavennd 1, 2, 3, 4,
npaaem P(X = 1) = 0,4; P(X - 2) - 0,3; P(X - 3) — 0,2. Haiitn P(X — 4),
P(X>2), P(X < 3), P(1,5 < X <3,7).

O Hockomery P(X = 1) + P(X = 2)+ P(X =3) + P(X =4)~ 1,70

PX~-4)-1-(0,4+0,3+0,2)-0,1.

Cobrrrre (X > 2) macTynmaeT Torja m TOJBKO TOT/4, KOT/A CAyUA-
HaA BeTnurHa X TPHHAMAET 3HaUeHne 3 uiH 4, T. e. 370 coORITHE AB-
nsaerca cymmon cobrrtaii (X = 3) m (X — 4). lloaTomy

PX>2)=P(X=3)+(X =4)=P(X =3)+ P(X =4) =
=0,2+0,1=0,3.

Amanornuso:
PX<3)=PX=1)+PX=2)+P(X=3)=0,9;
P1,5<X<3,N=PX=2)+PX=3)=0,5.1



IIpumep: IHapTua u3 10 TejeBU30pPOB coaep
HCIPaBHBIX TejeBu3opa. U3 3tom maprum Hayra
TpHU TeseBu3opa. CocTaBUTh 3aK0H pacipeaesie
HEHCIIPABHBIX TEJEBU30POB B BLIOOPK

Pemenue: U3 10 TesieBu3opoB BbiOUpaem jiro0Obie 3: 31O
PABHOBO3MOKHbIC UCX0Abl. BepositHocTh Pp(A)=1/120

c; 20 1 C, < Cy 60 1

—_— —— 6 — —_— e ? —— 6 4 — —
P(X - 0) 5 i3 6 P(X =1)= = 55~ 5
10 10

C.-C: C |
PUC =gy~ ot g g K Sl = gy
1

Kak nmporepnTs npaBmasHOCTE BeUAcHeHmin? llogcunraem cymmy

TMOJIY9€eHHBIX BEPOATHOCTEH . + - 1 + 3 + 1

8" 230 2D
PHT B 10JIL3Y HPABHJIBHOCTH PEIICHUS 3a{aYH.

. Ona parra 1. 910 roso-

Omeem: | x; 0 1 2 3

: 1 1 1 3 1
Pi [ § | 2 |10 |3 |m




Peghnexkcusn

- Umo sa noemopun, uemy nayuuicsa?
- Umo ocmanoce nenonammuovim?
- Hao uem neooxooumo paoomamas?




